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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Ι2/ΠΣ32/29-10-2020 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
Απόσπασμα Πρακτικών από τη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 32/29-10-2020 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29-10-2020 στις 13.00 μέσω τηλεδιάσκεψης μετά την 
έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμού 1156/27-10-2020, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του 
Πρυτανικού Συμβουλίου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 7 μελών. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης   

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης   

Ελισαίου Α. Εκπρόσωπος διοικητικού 
προσωπικού   

Σεληνιωτάκης Χ. Εκπρόσωπος προπτυχιακών 
φοιτητών   

 
Πρακτικά τήρησε ο προϊστάμενος της Γραμματείας Συγκλήτου Ε. Μυλωνάς. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - Ι. Γενικά θέματα 
3. Σύμφωνο συνεργασίας Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης με την Ελληνική Εταιρεία 
Ανάλυσης Δεδομένων  
Ο Πρύτανης εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για το 
σύμφωνο συνεργασίας του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης με την Ελληνική Εταιρεία 
Ανάλυσης Δεδομένων.  
Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 
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5. Την παράγραφο 2 του άρθρου 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Το ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και το ΦΕΚ Β’ 1357/14-04-2020 («Μεταβίβαση 
πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας»), 

7. Την εισήγηση του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης, 
αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση του συμφώνου συνεργασίας του Τμήματος Στατιστικής και 
Ασφαλιστικής Επιστήμης με την Ελληνική Εταιρεία Ανάλυσης Δεδομένων ως εξής: 
 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

μεταξύ 

της Ελληνικής Εταιρίας Ανάλυσης Δεδομένων (GSDA) 

και 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

Στην Κοζάνη σήμερα …… 2020 τα παραπάνω συμβαλλόμενα μέρη αφενός: 

 

Η «Ελληνική Εταιρία Ανάλυσης Δεδομένων» που εδρεύει στην Καβάλα και εκπροσωπείται νόμιμα από 

την Πρόεδρο Γιαννούλα Φλώρου στο εξής καλούμενη «GSDA» 

και αφετέρου, 

Το  «Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας», που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται νόμιμα στο 

παρόν συμφωνητικό από τον Πρύτανη, Καθηγητή Θεόδωρο Θεοδουλίδη, στο εξής καλούμενο «ΠΔΜ» 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι: 

α) Η ίδρυση της Ελληνικής Εταιρίας Ανάλυσης Δεδομένων έλαβε χώρα στις 10 Μαρτίου 2014 

β) Η Εταιρεία έχει σφραγίδα που φέρει την επωνυμία της. 

γ) Η Τροποποίηση διατάξεων του κανονισμού της Ελληνικής Εταιρίας Ανάλυσης Δεδομένων είναι 

δυνατή μόνο με πλειοψηφία των 2/3 τουλάχιστον των τακτικών μελών. 

δ) Για τη λήψη απόφασης από την Γενική Συνέλευση για την διάλυση της Εταιρείας απαιτείται έγκριση 

από τα 2/3 τουλάχιστον των τακτικών μελών. 

ι) Το π.δ.72/2013 (Φ.Ε.Κ. 119/2013 τ.Α΄) «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση-συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας» 

κ) Την ανάγκη ενίσχυσης και ενθάρρυνσης της επιστημονικής και ερευνητικής δραστηριότητας με 

στόχο την ενίσχυση της σύνδεσης εκπαίδευσης και έρευνας 

λ) Το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του αναπτυξιακού του ρόλου, 

στοχεύει μεταξύ άλλων, τόσο στην έμμεση τόνωση της εθνικής και τοπικής και ανάπτυξης, όσο και στην 

άμεση και συστηματική υποστήριξη της εθνικής και περιφερειακής ανάπτυξης με έμφαση στην 

ανάδειξη των αναπτυξιακών ιδιαιτεροτήτων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 

μ) Το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, στην περίοδο της μεταλιγνιτικής εποχής 

στοχεύει να αποτελέσει πυλώνα επιχειρηματικής ανάπτυξης στην Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
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Συμφωνούν και αποδέχονται αμοιβαία τα εξής: 

 

Αντικείμενο του Μνημονίου Συνεργασίας και υποχρεώσεις των φορέων 

Το παρόν μνημόνιο συνεργασίας έχει ως αντικείμενο την καταγραφή όλων των αναγκαίων ενεργειών 

και το πλαίσιο συνεργασίας των συμβαλλόμενων μερών για την αξιοποίηση δεδομένων σε τομείς του 

δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα ιδιαίτερα στους τομείς της δημόσιας υγείας (π.χ. συμπεριφορές 

υγείας, χρήση υπηρεσιών υγείας κλπ), των ανανεώσιμων πηγών και εξοικονόμησης ενέργειας, της 

μεταλιγνιτικής εποχής, της οικονομίας, των μεταφορών και τηλεπικοινωνιών, του πολεοδομικού 

σχεδιασμού και των πράσινων κτηρίων, της αγροτικής ανάπτυξης και τροφίμων, του τουρισμού, της 

διαφάνειας και των ανθρώπινων δικαιωμάτων,  της ομογένειας, της στατιστικής εκπαίδευσης και του 

πολιτισμού. 

Τα συμβαλλόμενα μέρη, με την υπογραφή του παρόντος μνημονίου, συμφωνούν και συναποδέχονται 

να αναλάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την επίτευξη των παρακάτω επιδιώξεων και 

δραστηριοτήτων: 

 

• Σύνδεση της έρευνας με την εκπαίδευση και τον στατιστικό ενγραμματισμό σε τομείς όπου 

υπάρχει κρίσιμη μάζα ερευνητικού δυναμικού 

• Δικτύωση και συνεργασία κοινών ερευνητικών ομάδων, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα 

για τη διασφάλιση του στατιστικού απορρήτου 

• Προσκλήσεις Ελλήνων και ξένων επιστημόνων της Γαλλικής Σχολής Ανάλυσης Δεδομένων, 

«Analyse des Données» ώστε να διδάξουν μέσα από προγραμματισμένες εκδηλώσεις τις 

τεχνικές της «Analyse des Données» 

• Από κοινού διοργάνωση Ημερίδων/ Συνεδρίων, με στόχο τη διάχυση της γνώσης της της 

Γαλλικής Σχολής Ανάλυσης Δεδομένων, «Analyse des Données», στην ακαδημαϊκή κοινότητα 

αλλά και σε διαφόρους κοινωνικού φορείς 

• Ενίσχυση της επιστημονικής συνεργασίας, η οποία θα διευκολύνει και θα παράγει έρευνα μέσα 

από τη συμμετοχή κοινών ερευνητικών προγραμμάτων και μελετών 

• Ενίσχυση της θεωρητικής και πρακτικής άσκησης των φοιτητών του ΠΔΜ καθώς και 

θεωρητικής κατάρτισης των μελών ΔΕΠ στις μεθόδους της Γαλλικής Σχολής Ανάλυσης 

Δεδομένων, «Analyse des Données» μέσω Ημερίδων και Στρογγυλών Τραπεζιών κλπ 

 

Στο πλαίσιο του παρόντος μνημονίου συνεργασίας, οι συνεργαζόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις 

ακόλουθες υποχρεώσεις: 

 

Η Ελληνική Εταιρία Ανάλυσης Δεδομένων (GSDA) 
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 Θα παρέχει στο ΠΔΜ την τεχνογνωσία που διαθέτει για τη συλλογή και αξιοποίηση δεδομένων 

που θα συλλέγονται από την ερευνητική ομάδα του Πανεπιστημίου στα πλαίσια ερευνών που 

δημιουργούνται από το ΠΔΜ, καθώς και για την ανάπτυξη εξειδικευμένων στατιστικών 

εργαλείων 

 Θα παρέχει στο ΠΔΜ υποστήριξη για την ανάλυση στατιστικών στοιχείων, τα οποία παράγονται 

από τις έρευνες που διενεργούνται στο ΠΔΜ, σε μορφή που να μην έρχεται σε αντίθεση με τις 

διατάξεις περί στατιστικού απορρήτου, οι οποίες περιλαμβάνονται στην ισχύουσα εθνική και 

ευρωπαϊκή στατιστική 

• Θα προσφέρει τη δυνατότητα και υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές 

στατιστικές έρευνες/ εργασίες να δημοσιεύονται τα αποτελέσματά τους στο Περιοδικό 

Τετράδια Ανάλυσης Δεδομένων (Data Analysis Bulletin) της GSDA 

 Θα παρέχει την κατάλληλη στατιστική εκπαίδευση σε εκπαιδευτικούς της Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας μέσω προγραμμάτων συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης καθώς και θα 

συμβάλει στην οργάνωση και αξιολόγηση μαθητικών και φοιτητικών διαγωνισμών στο 

αντικείμενο της «Ανάλυσης Δεδομένων». 

 Θα απονέμει βραβείο καλύτερης ερευνητικής φοιτητικής εργασίας που θα αφορά τόσο στο 

θεωρητικό υπόβαθρο της «Analyse des Données» όσο και σε εφαρμογές της  

 
Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ) 

 Θα συμμετέχει με διδακτικό και διοικητικό προσωπικό στη προετοιμασία και υποστήριξη των 

προβλεπόμενων στο μνημόνιο δράσεων και έργων χρηματοδοτούμενων μέσω του ΕΛΚΕ, καθώς 

επίσης θα παρέχει οποιοδήποτε στοιχείο συμβάλλει στη επιτυχή εκπλήρωση της συνεργασίας 

 Θα αναλαμβάνει τη σύνταξη ειδικών περιοδικών εκθέσεων στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων 

που λαμβάνουν χώρα υπό το πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας 

 Θα ενημερώνει, μέλη ΔΕΠ, Διοικητικό Προσωπικό, φοιτητές και όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας αναφορικά με τις δράσεις του παρόντος. 

 

Γενικοί Όροι  

Για την αποτελεσματική επίτευξη του παρόντος μνημονίου συνεργασίας τα δύο συμβαλλόμενα μέρη:  

 Συμφωνούν να προωθούν και να αναπτύσσουν τη συνεργασία κοινών ερευνητικών ομάδων 

ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή φοιτητών του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης 

του ΠΔΜ 

 Θα προβαίνουν σε διάχυση των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων καθώς και των 

αποτελεσμάτων τους στην ελληνική και διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα καθώς και στην τοπική 

κοινωνία της Περιφέρειας της Δυτικής Μακεδονίας αξιοποιώντας τα μέσα επικοινωνίας που 

έχουν στη διάθεσή τους  
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 Θα συστήσουν από κοινού Επιστημονική Επιτροπή, η οποία θα έχει την επιστημονική ευθύνη 

για την υλοποίηση των δράσεων ως ανωτέρω περιγράφονται, και η οποία θα αναπροσαρμόζει 

τον σχεδιασμό τους ανάλογα με τις ανάγκες που θα ανακύπτουν. Επικεφαλής της Επιτροπής 

ορίζεται η Καθηγήτρια Στατιστικής και Μεθοδολογίας Έρευνας και Πρόεδρος του Τμήματος 

Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης του ΠΔΜ κα Σοφία Αναστασιάδου 

 Το συντονισμό εκ μέρους του Πανεπιστημίου θα έχει το Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής 

Επιστήμης 

 Θα προβαίνουν στην ανακοίνωση στην Ιστοσελίδα του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής 

Επιστήμης του ΠΔΜ, σε ειδικό χώρο με ονομασία Δράσεις σε συνεργασία με την Ελληνική 

Εταιρεία  Ανάλυσης Δεδομένων, όλων των δραστηριοτήτων καθώς και των αποτελεσμάτων τους 

 Η γλώσσα επικοινωνίας μεταξύ των δύο μερών θα είναι είτε η ελληνική είτε η αγγλική, ανάλογα 

με τα πεδία συνεργασίας 

 Η υπογραφή του παρόντος δεν επιφέρει οικονομική επιβάρυνση για κανέναν από τους δύο 

Συνεργαζόμενους Φορείς. 

 

Προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την 

προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ 

(Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 

137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή 

μεταξύ τους συμφωνία. 

 

Διάρκεια του Μνημονίου Συνεργασίας 

 Το παρόν μνημόνιο συνεργασίας ισχύει από την υπογραφή του από αμφότερα τα 

συμβαλλόμενα μέρη και για έναν χρόνο, οπότε και επανεξετάζεται – αξιολογείται και 

αναπροσαρμόζονται οι όροι του 

 Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση του παρόντος μνημονίου συνεργασίας γίνεται μόνο 

εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών. 

 

Επίλυση διαφορών 

Όλες οι διαφορές που θα προκύψουν μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών αναφορικά με το μνημόνιο 

συνεργασίας, θα επιλύονται μέσω διαμεσολάβησης, με αμοιβαία συμφωνία των δύο μερών. 
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Οι συνεργαζόμενοι φορείς 

      Για την GSDA                                                                                    Για το ΠΔΜ 

        Η Πρόεδρος                                                                                      Ο Πρύτανης 

 

 

Καθηγήτρια Γιαννούλα Φλώρου                                        Καθηγητής Θεόδωρος Θεοδουλίδης  

 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 
Επικυρώνεται το πρακτικό 
Κοζάνη, 29-10-2020 
 Ο Πρύτανης  Ο γραμματέας της Συγκλήτου  
 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Ε. Μυλωνάς  
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